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  تحلیل سلوك المنتج في المدى الطویل: المبحث الثاني

لیفة تو في المدى الطویل تصبح كل عناصر الإنتاج متغیرة. فیصبح مشكل المنتج ھو اختیار أحسن

لعناصر الإنتاج من بین كل التولیفات الممكنة والتي تحقق لھ أعظم ربح أو أدنى تكلفة ممكنة تحت القیود 

التقنیة والاقتصادیة. تتمثل القیود التقنیة في دالة الإنتاج والقیود الاقتصادیة في أسعار عوامل الإنتاج 

  السائدة في السوق ومیزانیة المنتج. 

یمثل التولیفات أو التوفیقات المختلفة من العمالة  أو منحنى الكمیة المتساویة:الناتج المتساوي  .1

ورأس المال التي یمكن للمؤسسة أن تستخدمھا في انتاج كمیة محددة من المنتج، ویشبھ تماما 

 منحنى السواء. 

ھو كمیة رأس المال مثلا الذي یمكن أن تتنازل عنھ :LKTMSالتقني   الحدي للإحلالالمعدل  .2

المؤسسة لزیادة كمیة العمل بمقدار وحدة واحدة، وبحیث یستمر بقاؤه على نفس منحنى الكمیة 

 أن:المتساویة. أي 
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  المعدل ھو نفسھ میل منحنى الكمیة المتساویة ویتمیز بأنھ متناقص باستمرار. ھذا 

ھو عبارة عن النقاط التي تمثل التولیفات  المتساویة:منحنى التكلفة المتساویة أو خط التكالیف  .3

من رأس المال والعمل التي تعطي نفس التكلفة الكلیة. ھذا المنحنى یمكن أن یأخذ الصیغة 

 الریاضیة التالیة:   

ܭ =
ܮܲ
ܭܲ

+
ܥܶ
ܭܲ

 

السعرین  النسبة بینھذا المنحنى بمیل سالب یعادل یتمیز 
ି௉௅
௉௄

 .  

عندما یعظم الناتج الكلي أي عندما یصل الى أعلى  توزان: یكون المنتج في حالة منتجتوازن ال .4

منحنیات الكمیة المتساویة بمعلومة منحنى التكالیف المتساویة، ویتم ذلك عندما یكون منحنى 

 . أي أن: خط الكلفةالكمیة المتساویة مماسا لمنحنى التكلفة المتساویة أو 
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بناءا على ما سبق یمكن تلخیص شروط التوازن في الحالتین، حالة تعظیم الانتاج تحت قید التكالیف أو 

  تقلیل التكالیف تحت قید الانتاج. 

 في حالة تعظیم الانتاج: -
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  التي تحقق تعظیم الانتاج. (K, L) الثنائیةن نتحصل على بحل جملة المعادلتی

 التكالیف:حالة تقلیل  -
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= f(K , L)......................(2) 0X  
 التي تحقق تعظیم الانتاج. (K, L) الثنائیةبحل جملة المعادلتین نتحصل على 

الھندسي لتوازن المنتج اذا ما تغیر سعر أحد  ھو المسار: منحنى توسع الانتاج أو مسار التوسع .5

عوامل الانتاج مع ثبات العوامل الأخرى، أو اذا ما تغیرت میزانیة انفاق المنتج على عوامل 

 الانتاج مع ثبات العوامل الاخرى.
ھذه الدالة العلاقة بین مدخلات ومخرجات.  لتمث: Cobb Douglassدالة انتاج كوب دوغلاس .6

مدخلات في عناصر الانتاج رأس المال والعمل والعناصر الأخرى. تتمیز ھذه حیث تتمثل ھذه ال

 الدالة بصیغة خاصة وھي :

ܻ =  وఉܭఈܮܣ
  ثلاث حالات لتجانس الدالة:  β+αیترتب على قیم β+αوھذه الدالة انتاجیة متجانسة من الدرجة 

 .1β+α =اذا : ةثابتاقتصاد الحجم أو عوائد عوامل الانتاج تكون  -

 . 1β+α <اقتصاد الحجم أو عوائد عوامل الانتاج تكون متزایدة : -

 .1β+α >اقتصاد الحجم أو عوائد عوامل الانتاج تكون متناقصة:  -

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 


